

•市井百态

老妈遇险记

我的老妈今年61岁，退休在家，每天早上都要去街心公园锻炼身体。

一天早上，老妈做完健身操准备回家，一名操外地口音的中年妇女拉住了她的衣服，神情焦急：“大姐，问你个事，这条街上有个蔡神医，你认识吗？俺家里有人得了重病，只有蔡神医能救，俺给你五十元钱，再给你个地址，你给俺带个路，俺谢谢你了！”热心肠的老妈一听，人命关天

的事，啥钱不钱的，就带着中年妇女朝街对面走去。正在这时，又走过来一个年轻男子，中年妇女一把拉住男子的手，那表情就像捞到了一根救命稻草，听中年妇女说，此男子正是蔡神医的孙子……

老妈猛打了一个激灵——他们莫非就是传说中的骗子，此情此景不是正和前几天《今日说法》栏目中讲述的骗术如出一辙，好家伙，骗到我的头上了！老妈拉着他们要去找警察，结果

当然是骗子狼狈逃窜……

后来，老妈给我们讲述这件事情的时候，还心有余悸地摸摸自己差点被骗走的金耳环和戒指。听说我要给报社写稿，老妈郑重地叮嘱我，一定要告诉大家，千万不要随便和陌生人搭话，千万不要戴着金首饰去晨练，最重要的是千万不要贪小便宜哟！

(华源小区 李利平)



•童言童趣

可乐妙语

儿子可乐练习琴，我告诉他每一个手指要放在一个琴键上，每一个琴键就是一个家，不能走错了家。这时我发现他有两个手指挤在一个琴键上，我说：“这个手指放得不对。”可乐说：“它在串门。”

可乐第一次吃米皮，觉得特别好吃，就热情地向爷爷推荐：“爷爷你也尝尝！”爷爷不吃，可乐仍劝：“可好吃了，你吃点吧！”爷爷仍不肯吃，可乐无奈地摇着头说：“挑食的爷爷。”

新学期开学，可乐班上换了一名刚毕业的年轻老师，我问他：“你们班是不是来了一位年轻的的新老师？”可乐皱着眉头说：“不年轻，和你一样老。”

(洛阳理工学院 王璐凡)

前段时间，新闻里连续报道了云南、贵州等省百年不遇的大旱，听得女儿直着急，不停地念叨：“老天爷怎么还不下雨呀，求求你了。”当听到许多小朋友没有水喝时，女儿恨不得把自己的稀饭和水杯送给灾区的小朋友。上个月，新闻又报道了山西一座煤矿发生透水事故，百余名矿工被埋井下，抢险救援队正在不停地抽水。女儿听后大吃一惊，声音高了八度，对老公说：“爸爸，咱们赶紧把从矿井里抽出的水送到云南吧！这样井下的矿工得救了，灾区的小朋友也有水喝了。”

我和老公看着女儿那着急又信心百倍的模样，不知怎么回答，多么美好的愿望啊，真希望能像女儿所说的那样，所有的灾难都赶紧过去吧！

(黄河桥劳教所 张文艳)

•家有儿女

小小新闻评论家



每天清晨，老公起床后都会把收音机打开，听听新闻，了解一下国家大事。时间长了，女儿不仅养成了听到收音机里整点报时就起床的习惯，而且喜欢上了听新闻。

女儿从新闻中了解到许多大事，奥巴马竞选、萨科奇访华、索马里海盗、哥本哈根国际气象会议等等，一听到新鲜的或是不明白的词，女儿就会迫不及待地问：“爸爸，什么是索马里海盗？”

这时，我们家的“博士”老公就会摆出一副教授的模样为女儿讲解。不管明白不明白，女儿都会似懂非懂地加上自己的评论：我要是奥委会主席我会怎么办奥运会，我要是会武功我一定要把索马里海盗抓起来。

四十岁以前男人活的不是自己，都在努力地追别人。四十岁以后的男人，不再有年少时的冲动，不再有年轻时的骚动，不再有慷慨陈词的激动，更不会有那种憨傻痴呆的盲动。四十岁的男人更多地开始观察生活、审视生活、享受生活、品味生活！

(新安电力集团 王强)

•家有儿女

儿子的“寻爸启事”

作文课上，老师让学生对自己的爸爸做个肖像描写，上小学二年级的儿子写下了这样一段话：“我的爸爸个子不高，头是圆形的，鼻子是三角形的，嘴小小的，眼睛大大的，我爱爸爸。”



看到儿子的文章，我笑得合不拢嘴。我说：“乖乖，你笔下的爸爸看起来就像一个机器人！”

我对儿子说：“这样好不好？咱们一起写个‘寻爸启事’，看看有没有人认出这个人是你爸爸。”

儿子高兴地点点头。我问他：“爸爸长的什么样呢？”儿子说：“爸爸不高，还胖，爱穿红色的夹克衫，也爱穿西装。”儿子接着说：“爸爸的墨镜好大哟！在我们镇上，谁的墨镜也大不过爸爸的！”

我说：“是呀，你爸爸骑车上班，眼睛总迎风流泪，所以爸爸特意买了一副特大号的墨镜。”

儿子笑了：“原来是这样，爸爸真辛苦。”然后他又慌着说：“爸爸不戴墨镜时，总爱把墨镜架在头上，酷毙了。”我说：“对极了！”

在我的帮助下，儿子的文章出来了：我的爸爸个子不高还比较胖，他爱穿红色的夹克衫，也爱穿西装。爸爸骑车时喜欢戴一副大大的墨镜，当他不戴墨镜时，总习惯把墨镜架在头上。瞧，这就是我的酷爸爸！

(嵩县 崇新会)

•文学 ABC

人生如棋

《三国演义》中，刘皇叔一顾茅庐，村人吟唱：苍天如圆盖，陆

地似棋局。世人黑白分，往来争荣辱。荣者自安安，辱者定碌碌。南阳有隐居，高眠卧不足！几句话说的是人生如棋局，真可谓洞明世事，道尽真谛。

人生如棋，开篇便是大学问。围棋之“二连星”、象棋之“当头炮”，即要抢先手，占地利。现代社会何尝不是如此，孩子尚在腹中便要“胎教”；咿呀学语之时，弹钢琴、学英语；择学时，不惜巨资，均为此也！

人生如棋，定以胜负论英雄。古人云：不以成败论英雄。谬也！纵观上下五千年，胜者为王败为寇。汉项羽雄霸天下，《史记》纵列其为“本纪”，也徒为“鬼雄”耳。当世，不也如此？棋类的规则，只看输赢，谁言过程？

人生如棋，要大气。下棋讲究胸怀全局，忌讳计较一子得失；做人也要有海纳百川之量，不苟且蝇头小利。

人生如棋，要学习。温习棋谱，就会懂得“后手屏风，马破当头炮”；努力读书，才能理解“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”。

人生如棋，最重要的是都不能“悔”！

(市公安局督察支队 李彦科)

•市井百态

精明的卖枣人

那天，我在路边看到那个卖枣人时，他正在他的摊前叫卖：“大减价，大减价，快来买呀！上好的新疆大枣，七块钱一斤！”我的心动了，超市卖的枣都是十几块钱一斤。我看他的枣挺好的，又红又大，味道肯定不错。

我停下摩托车，径直走到他面前，说：“来一斤吧。”他说：“行行，一看您就识货，看我这枣，多好。”说话迟，那时快，他随手抓了几大把枣装进塑料袋里，一称，十块零五毛。他笑着说：“就收十块钱吧，五毛就不要了。”我把钱给他，骑着摩托车走了。

我刚进家属院大门，刚好碰见邻居，他说：“看你买的枣这么大，很不错，多少钱一斤？”我说：“七块，很便宜，我买了一斤半。”他说：“你肯定上当了，这分量明显不够！”

回到家，我立刻找来秤，一称才八两。好精明的生意人啊！

(西工区 黑玉辉)

•同题作文

本期主题：
办公室的故事

假新闻

每天早上上班后，只要不忙，几个同事就总会聚在一块儿七嘴八舌地把最热的“新闻”议论一番——国内外大事、娱乐明星的花边新闻、谁家儿子考上大学了、某某正在闹离婚……大伙你一言，我一语，好不热闹。我不太喜欢看电视，晚上也没有串门的习惯，所以我所了解的许多事情，都来自办公室里的“新闻快报”。

有天晚上，我半夜醒来，再也没有睡意，正在床上辗转反侧，忽然觉得卧室的门被推开了。我抬头瞅了一眼，大吃一惊，借着窗外的灯光，我分明看到有个人正站在卧室的门口。我马上意识到家里进贼了，当时根本没有多想，本能地大吼一声“抓贼”，那贼也许被我这突如其来的吼声镇住了，先是愣了一下，然后夺门而逃。

吃罢早饭，我匆匆去上班。同事们见到我都很惊讶，仿佛是看到了一个外星人。一位同事悄悄问我：“听说昨晚你家进了贼，你没事吧？”我说：“当然没有事，这不是好好的吗？”他说：“没事就好，有人说你家出大事了，丢了很多值钱的东西，你还被贼砍了几刀，我们一听说都吓坏了，正准备去看你呢！”

我冲大伙一笑：“那是谣传，咱一个穷书生，像是有价值东西的人吗？”原来我们办公室的“新闻快报”也会出现假新闻。

(洛阳电子电器中专 张强)

小潘轶事

小潘是我们学校的一名代课教师。

小潘瘦瘦的，有些单薄，她留着齐耳的短发，一双大眼睛忽闪忽闪好似会说话。

慢慢地，小潘跟我们越来越熟。刚走出校门的小潘善良、温柔、知识面广泛，大到世界政坛风云变幻，小到时装、电影的流行她都能侃侃而谈，令我们耳目一新。她帮我们打水、上网查资料、下载流行电视剧，办公室里不时听见有人喊：“小潘，帮我……”小潘都笑脸相迎。身边多了这个可爱的小姑娘，顿时让人觉得生活多彩了许多，她就像校园里一抹灿烂的风景，丰盈着我们原本一成不变的生活。小潘也很敬业，赢得了所有学生和家长的爱戴。

可突然有一天，传来了一个坏消息，区里要清退所有的代课教师，小潘自然也不例外。学期快结束的一个下午，她办完手续，走到我面前，送给我一个袋子，里面有她用过的教具和一个坐垫。带给我们快乐的小潘，临走时留给我们的仍然是温暖。我说：“小潘，有空来玩！”她点头，转身的时候我分明看到她脸上滑落的泪滴。就在那一刹那，我也泪如雨下。

(第二实验小学 庆小霞)